

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

НОВОСИБИРСКИЙ ФИЛИАЛ

**ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОЛИТИКА В ОБЛАСТИ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ
КОРРУПЦИИ С УЧЕТОМ ТРЕБОВАНИЙ МЕЖДУНАРОДНЫХ НОРМ**

материалы Всероссийской научно-практической конференции
(г. Новосибирск, 25 апреля 2019 года)

Москва, 2019

УДК 343
ББК 67.408
Г 72

Г 72 Государственная политика в области противодействия коррупции с учетом требований международных норм: материалы Всероссийской научно-практической конференции (Новосибирск, 25 апреля 2019 года) / под общ. ред. А.М. Багмета. – М.: Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, 2019 – 119 с.

Редакционная коллегия:

Багмет А.М. – исполняющий обязанности ректора Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, Почётный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, генерал-майор юстиции.

Бычков В.В. – проректор Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, Почётный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, полковник юстиции.

Дмитриева Л.А. – ученый секретарь Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат психологических наук, доцент, полковник юстиции.

Саркисян А.Ж. – руководитель редакционно-издательского отдела Московской академии СК России, кандидат юридических наук, капитан юстиции.

Морозова Н.А. – директор Новосибирского филиала Московской академии СК России.

Кондраткова Н.В. – доцент кафедры гражданско-правовых и гуманитарных дисциплин Новосибирского филиала Московской академии СК России, кандидат экономических наук.

УДК 343
ББК 67.408

Сборник сформирован по материалам Всероссийской научно-практической конференции, состоявшейся на базе Новосибирского филиала Московской академии Следственного комитета Российской Федерации 25 апреля 2019 года.

Сборник представляет интерес для юристов – ученых и практических работников.

Редакционная коллегия обращает внимание на то, что научные подходы и идейные взгляды, изложенные в статьях сборника, отражают субъективные оценки их авторов.

© Московская академия СК России, 2019

чу взятки должностному лицу, лично, за совершение заведомо незаконного бездействия, при этом преступление не было доведено до конца по независящим от Х. обстоятельствам¹.

Не может быть квалифицировано, как покушение на дачу взятки высказанное намерение лица дать деньги, ценные бумаги, иное имущество либо предоставить возможность незаконно пользоваться услугами материального характера в случаях, когда лицо для реализации высказанного намерения никаких конкретных действий не предпринимало.

Стоит отметить, что размер взятки в денежном выражении имеет значение лишь в случае квалификации деяния по ч. 2, ч. 4 п. «б», ч. 5 ст. 291 УК РФ. Поэтому на практике часто, подарки должностным лицам в виде цветов, коробок конфет, бутылок коньяка, считаются не представляющими значительной общественной опасности, а, следовательно, в соответствии с ч. 2 ст. 14 УК РФ в силу малозначительности данных деяний преступлением не признаются.

Трудно не согласиться с точкой зрения Л.Д. Гаухмана, который указывает, что «...дача-получение такой «мелкой» взятки не признается даже гражданским правонарушением и тем более преступлением. Эта норма – «лазейка», если не огромная «дыра», для ухода должностных лиц от уголовной ответственности за получение взятки»². Немаловажным является факт того, что подарки могут приниматься в течение определенного промежутка времени, а если не удастся доказать, что данное деяние является продолжаемым, то должностное лицо на законных основаниях получает прибавку к заработной плате.

**П.В. Вдовцев
Ю.С. Каркошко**

Временное отстранение от должности при расследовании коррупционных преступлений

Аннотация. В статье анализируются положения уголовно-процессуального закона, посвященные временному отстранению от должности, проблемы их применения при расследовании преступлений коррупционной направленности, предлагаются пути их решения.

Ключевые слова: предварительное расследование, процессуальное принуждение, временное отстранение, должность, коррупционные преступления.

В целях нейтрализации противодействия предварительному расследованию со стороны подозреваемых и обвиняемых в совершении коррупционных преступлений, а также предупреждения совершения ими новых общественно опасных деяний к ним возможно применить иную меру процессуального принуждения - временное отстранение от должности (ст. 111 УПК РФ). Такая мера ограничивает гарантированное Конституцией Российской Федерации (ст. 37)

¹ Судебные и нормативные акты РФ. URL: <http://sudact.ru/regular/doc/Qo1IojMрOh/> (дата обращения 05.03.2019).

² Гаухман Л. Коррупция и коррупционное преступление // Законность. 2000. № 6. С. 5-6.

Сведения об авторах

- Бобикова Олеся Валерьевна**, специалист 3 разряда отдела финансовых расследований Межрегионального Управления Федеральной службы по финансовому мониторингу по Сибирскому федеральному округу.
- Вдовцев Павел Викторович**, доцент кафедры уголовного процесса Екатеринбургского филиала ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации», канд. юрид. наук, капитан юстиции.
- Верченко Надежда Игоревна**, заведующая кафедрой уголовного права и национальной безопасности ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ», канд. юрид. наук, доцент.
- Голченко Марина Олеговна**, студентка ФГАОУ ВО «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет».
- Гусаров Игорь Витальевич**, старший следователь второго отдела по расследованию особо важных дел (о преступлениях против государственной власти и в сфере экономики) следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области, лейтенант юстиции.
- Дмитриева Алина Анатольевна**, следователь следственного отдела по Ленинскому району города Красноярск Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю.
- Дмитриевский Владимир Сергеевич**, старший преподаватель кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики ФГАОУ ВО «Новосибирский национальный исследовательский государственный университет».
- Итменева Виктория Владимировна**, старший следователь следственного отдела по городу Черногорск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Хакасия.
- Матвеев Илья Викторович**, старший преподаватель кафедры уголовного права и национальной безопасности Новосибирского государственного университета экономики и управления «НИНХ».
- Морозова Наталья Аркадьевна**, директор Новосибирского филиала ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации», подполковник юстиции.
- Кандаурова Алина Владимировна**, следователь следственного отдела по городу Топки следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Кемеровской области.
- КаркоСашко Юрий Сергеевич**, старший преподаватель кафедры уголовного процесса Екатеринбургского филиала ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации», подполковник юстиции.
- Карпова Анна Николаевна**, следователь следственного отдела по Искитимскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области.
- Козлов Евгений Васильевич**, профессор кафедры гуманитарных и социально-экономических дисциплин ФГКОУ ВО «Московская академия Следствен-